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Sommaire
· Architecte logiciel/développeur détenant plus de 14 ans d’expérience en développement Windows et Web, en particulier sur la plateforme .Net;
· Excellente connaissance de l’environnement .Net (C#, IL), de l’infrastructure Windows, génération dynamique de code, gestion de cache, synchronisation, animation, protocole TCP/IP, création de frameworks (remoting avec JIT, ORM, collections spécialisées);

· Expérience approfondie en architecture de systèmes (optimisation des performances, gestion des ressources (mémoire, CPU, bande passante), scalability, évolutivité); 
· Expérience pertinente en tant que chef d’équipe.
Formation
2000-2003 - SPEI – Curitiba (Brésil) – Baccalauréat en Informatique

1997-1999 - SPEI – Curitiba (Brésil) – Techniques en Traitement des Données
Extracurriculaires
· Prix Microsoft MVP 2013

· Certificat MVP 2012 et prix de meilleur article C# en août de 2011 à www.codeproject.com
· Certificat brainbench de Gestion de Projets (2001)
Expérience professionnelle
	Architecte logiciel/développeur – Fujitsu Conseil (Québec, QC)
	09.2012 à ce jour



Pour un mandat à la SAAQ (Société d’Assurance Automobile du Québec), j’ai élaboré une solution afin de pallier à des restrictions importantes de ressources (mémoire et bande passante), dans le cadre de la refonte d’un système critique de la Société. (C#/.Net 3.5)

Réalisations :
· Création d’un type de dictionnaire spécialisé permettant la prise en charge d’un nombre extrême d’items, ainsi que d’une recherche flexible via diverses méthodes d’indexation, tout en visant la meilleure performance possible. 
	Architecte logiciel/développeur – GDG (Québec, QC)
	01.2012 à 09.2012



Dans le cadre d’un mandat au MRNF (Ministères des Ressources Naturelles et de la Faune), j’ai eu à repenser le modèle de persistance d’une application utilisée en forêt, qui comportait plusieurs lacunes et restrictions (performances du processeur, mémoire et support magnétique restreint) (C#/.Net 3.5, SQL Server, Oracle, SQLite).

Réalisations :
· Création d’un ORM complet capable de travailler avec n’importe quel type de base de données (SGBD), qui supporte tout type de données incluant des types utilisateurs. Toutes les données peuvent être persistées dans des tables réelles ou dans un modèle virtuel qui est composé de seulement huit tables réelles.
	Architecte logiciel/développeur – RTSys (Curitiba, Brésil)
	12.2010 à 12.2011



RTSys est responsable d’un site web utilisé par plusieurs entreprises afin d’enregistrer leurs productions et les envoyer au gouvernement. Ce site peut être installé directement dans l’entreprise ou peut être imparti chez RTSys. Il existe une version Linux ainsi qu’une version Windows. (GNU C++, C#/.Net 4.0, FileManager, WPF) 

Réalisations :

· En réécrivant certains composants utilisés dans tout le système, améliorer la performance et éliminer complètement les arrêts relativement fréquents du système.

· Restructuration du code de connexion, qui utilisait directement l’API Firebird, pour le faire supporter différents pilotes de connexion (drivers), ainsi que la création de pilotes pour Firebird, SQL Server et Oracle.

· Implantation d’un gestionnaire de version (FileManager) car l’entreprise n’avait pas un gestionnaire de version.  À ce moment l’entreprise était en expansion et avait engagé plus de développeurs d’où la nécessité d’un gestionnaire de version.

· J’ai aussi agi à titre de chef d’équipe pour les programmeurs du projet.

	Equiplano Sistemas (Curitiba, Brésil)
	08.2010 à 11.2010



Au cours de ce contrat, j’ai fait la conversion de plusieurs systèmes C++ Builder 6 vers C++ Builder 2010 et j’ai créé la version .Net du gestionnaire de fichiers FileManager. (C++ Builder 6 et 2010, FireBird, SQL Server, Oracle, DB2, WPF)

	Architecte logiciel/développeur – Consult (Curitiba, Brésil)
	07.2008 à 07.2010



L’entreprise travaille pour plusieurs mairies du Brésil, produisant les systèmes responsables de contrôler les impôts et les amendes. (C#/.Net 1.1, 3.5, ASP.Net, SubVersion, Sybase, SQLServer, IIS 6, IIS 7)
Réalisations :

· Création de nouvelles couches de sécurité et d’accès aux données, de manière à garantir que les utilisateurs sans privilèges ne puissent pas accéder aux fonctionnalités avancées et à prévenir les attaques de pirates;
· Création d’un système de mise en cache de données pour optimiser l’usage de la mémoire. Cette amélioration a fait en sorte de réduire la consommation mémoire du système de près de 90% et a aussi augmenté beaucoup sa vitesse;
· Migration de la base de donnés Sybase du site vers SQL Server ainsi que la création d'un composant 64-bits pour l'accès à Sybase pour l’intégration avec d’autres systèmes;
· Création du service web qui reçoit la déclaration d’impôts de tous les prestataires de services de la ville de Curitiba;
· L’architecture du site ASP.Net de la mairie de Curitiba (presque 2 millions d’habitants) qui au début ne supportait pas plus de 150 utilisateurs simultanés et grâce à la nouvelle architecture  logicielle il y supporte maintenant plus de 5000 sans avoir besoin de changer de serveur.
Personnes sous ma direction : 3
	Architecte logiciel/développeur – Equiplano (Curitiba, Brésil)
	09.2001 à 12.2007



Equiplano Sistemas développe des logiciels pour plus de 300 mairies de Brésil, dans la plupart est de la province du Paraná. (C++ Builder 6, C#/.Net 1.1 - .net 2.0,  Firebird, SQL Server, Oracle, DB2, Visual SourceSafe/FileManager, Windows Forms)

Réalisations :

· Application des concepts d’Orienté Objet (OO) sur le système interne de l’entreprise et, après, sur la plupart des systèmes de l’entreprise;

· Création d’une suite de composants liés aux données (DBAware) et aussi à la sécurité (SecureAware) de façon à ce que les programmeurs n’avaient rien à faire pour utiliser ces ressources bien comme la création des composants pour accéder aux donnés qui automatisent la génération d’historique d’accès (LOGs) et qui fonctionnaient avec différentes bases de données même quand les types de données de chaque base sont différents;

· Création de l’architecture de communication entre les formulaires, de façon à ce qu’un formulaire puisse demander la création d’un autre, même sans savoir dans quelle place il se trouve (IoC, Inversion of Control appliqué dans la création de formulaires d’édition et recherche);

· Création de différents outils pour l’entreprise, comme l’application qui contrôle les téléphones et gère l’enregistrement des appels et la création d’un gestionnaire de compilation qui compile beaucoup plus vite (presque 10x) que l’IDE de C++ Builder.

· Création d’un gestionnaire de fichiers et version, similaire à SourceSafe, mais qui est plus rapide, sans corrompre les fichiers si la connexion est perdue pendant le transfert.

Personnes sous ma direction : 5

	Consultant indépendant – Fortlock (Curitiba, Brésil)
	10.2006 à 04.2007



L’entreprise était une nouvelle entreprise de surveillance de véhicules, avec l’objectif de prévenir les vols et d’empêcher l’utilisation de véhicules de l’entreprise pour raisons personnelles.


Réalisations :

· Création d’un système qui communique avec les véhicules pour obtenir diverses informations et les conserver dans une base de données. Le système était capable de garder les informations localement si la base de données n’était pas accessible;
· Création de librairies COM+ pour permettre  au site ASP d’envoyer des commandes aux véhicules. Ces commandes étaient également conservées, indépendamment des pertes de connexion à la base de données et/ou aux véhicules. Le système synchronisait toute l’information une fois que la communication était revenue. 
Publication d’articles (www.codeproject.com)
Parallèlement à mon travail, je publie régulièrement des articles visant à expliquer comment solutionner divers cas problématiques, rencontrés durant mon travail. Ils sont disponibles à cette adresse : http://www.codeproject.com/script/Articles/MemberArticles.aspx?amid=6102753
Pour ma participation dans le site j’ai reçu le certificat MVP 2012 (Most Valuable Professional 2012). Et les articles les plus importants sont :

· Writing a Multiplayer Game (in WPF)

http://www.codeproject.com/Articles/235236/Writing-a-Multplayer-Game-in-WPF
Cet article a gagné le prix du meilleur article C# en août de 2011. Il explique comment créer les animations basées sur frame en utilisant le "yield return" et comment faire la séparation du code pour travailler avec un serveur et plusieurs clients.

· POLAR – Creating a Virtual Machine in .NET
http://www.codeproject.com/Articles/280361/POLAR-Creating-a-Virtual-Machine-in-NET
Cet article explique comment créer un compilateur capable de générer des objets exécutables en mémoire qui fonctionne même dans des environnements très contraignants (comme Silverlight).
· Managed Thread Synchronization

http://www.codeproject.com/Articles/244638/Managed-Thread-Synchronization
Dans la recherche de performance et de sécurité, cet article montre comment créer certaines primitives de synchronisation de threads qui sont beaucoup plus rapides à créer et beaucoup plus sécuritaires à détruire.
Technologies Maîtrisées

.Net Framework (1.1 à 4.0), C#, IL, Visual C++, C++ Builder 6,  GNU C++ (Linux), Windows Forms, WPF,  ASP.Net, Silverlight, TCP/IP, gestionnaires de code source (Visual SourceSafe, FileManager, SubVersion), gestionnaires de bases de données (SQL Server, SqlServerCe, Oracle, Firebird, DB2, Sybase, SQLite).

Langues

Portugais et Espagnol – Langues maternelles.

Français – Parlé (Avancé) et Écrit (Intermédiaire) – Je l’utilise tous les jours à Québec.

Anglais – Écrit (Avancé) et Parlé (Intermédiaire) – Professionnellement.
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